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POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon száma 124.

Az állami csőd
veszedelme fenyeget legújabban 
bennünket. Szinte ott áll az állam­
kasszánk, hogy az állami adóssá­
goknak még a kamatait se képes 
fizetni. E kamatokat is úgy fizeti 
már a kormány, hogy ezek fede­
zésére újabb nagyobb kölcsönt 
kényíelen felvenni.

De még az is baj, hogy köl­
csönt is alig kap már a kormány. 
Európa mindenik pénzpiaca visz- 
szaulasitolfa eddig ajánlatait, most 
még a párisi bankárokban bizako­
dik a kormány. Ezeknek volna is, 
de ezek meg politikából nem akar­
nak adni. Mert a franciák most 
nagyon haragusznak az osztrák- 
magyar monarchiára, a hová sze­
rencsétlenségünkre mi is tarto­
zunk.

Ha kapunk is pénzt Párisban, 
bizonyos, hogy szinte megszégye 
nilöen drága kölcsön lesz az.

De hát legalább a kamatokat 
fizetni kell, tehát pénzt kell sze­
rezni, még ha uzsorakamatra is.

Épp úgy van hát a magyar ál­
lam, mint az az eladósodott em­
ber, a ki szintén igy szokta még to- 
huzni keserves vagyoni életét. A 
tőkéből sohse tud törleszteni, a 
kamatokat is újabb kölcsönből 
fizeti.

De egyszer azt mondják a hite­
lezők, hogy nem lehet tovább. A 
hitel teljesen kimerült.

Ekkor következik aztán a leg 
teljesebb fizetésképtelenség, ezután 
a csőd.

Éppen igy járhat a magyar ál­
lam is.

Mert ide juttatott bennünket rő 
vid három év alatt a — munka 
párti gazdálkodás.

Mert ez a gazdálkodás is éppen 
olyan volt, mint a rossz gazdáé.

Mindenre, de mindenre volt pénz 
hőven, amikre nem kellett volna. 
De semmire se volt, amire kellett 
volna.

A rossz gazda is igy szokott el­
szegényedni s tőnkre jutni, még­
ha olyan szép gazdasága volt is.

A magyar kormány is szórta a 
Pénzt, a milliókat a választási 
vesztegetésekre, a komák s pajtá­
sok teletőmésére, kortesei meg­
fizetésére, ds azokra a he­
lyekre, amelyek eredményes befek­
tetések lettek volna s a hová kel­
lett volna a pénz, onnan elvonta a 
pénzt. S mig a korrupcióra csak 
úgy szórták, annyi volt a pénz, ha 
igazi nemzeti szükségletek kielégí­
tésére kértünk, mindig azt hajtot­
ták, hogy ezekre nincsen — fede­
zet.

Felelős szerkesztő í Dr. Kiss Pál. 
FUíLfla SZERKESZTŐ TELEFOS-SZA*A: 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dessewffy-tér 7. szám alatt Hirdetéseket díjszabás szerint köztünk.

Csak a várpalotai korrupciós vá­
sáron, csak Lukács László-féle pa- 
namás üzleteken is annyi millió­
kat herdáltak e), hogy ezek a pén­
zek jelentékeny kőzszükségleleink- 
nek a kielégítésére lettek volna 
elegendők.

Szóval máris a bankról szélén 
áll az orszá; ez után a gazdálko­
dás után. Di mi lesz, ha még egy 
pár évig tart ez a gazdálkodás.

Honnan fogjuk előkeriteni csak 
a kamatok kamatjait is. Mert ez 
is rettenetesen nő s a polgárok 
adófizetési képessége meg roha­
mosan fogy.

Döbbenetes jelenség, hogy mi 
kor már is úgy állunk, micsoda 
könnyelműséggel akarnak legújab­
ban megint megsarcolni. Az ősz­
szel összeülő delegáció újra kato­
nai létszámemelést s természetesen 
ezzel kapcsolatban nagyobb kato­
nai kiadásokat kér.

Csakúgy dobálóznak a nemzet 
terhére a százmilliókkal. Csekély 
ötszáz millió újabb katonai köve­
teléssel állanak elő.

Mennyire illik is ez a kormány­
gazdálkodás s ez az újabb kato­
nai sarc ahhoz a teljes árvizkép- 
hez, melynek sok-sok milliókra 
menő pusztításain sir most az 
egész ország. K.

A balkáni véres háború.
A román előrenyomulás. - Fer- 
tiínánd király segítséget kér. - 
A román hadsereg közeledik 
Szófiához. - Bolgár hír a ro­
mán foglalásról. - A román 
rablóhadjárat ellen. - Tárgya­
lások a monarchia és orosz- 

ország között
A román és a török csapatok 

gyors előnyomulása közbelépésre 
kényszeríti a hatalmakat. Már van­
nak hírek arról, hogy a tőrök lo­
vascsapatok eljutottak Drinápolyig, 
a románok pedig Ruszcsukot is el­
foglalták. Szerbia és Görögország 
ragaszkodnak ahhoz, hogy Bulgá­
ria közvetlenül fölük kérje a bé 
két, a mi úgy látszik, meg is fog 
történni, mert Franciaország és 
Oroszország is felszólitották a bol­
gár kormányt, hogy küldjön meg­
bízottat Üszkübbe és tárgyaljon a 
szerb és a görög miniszterelnök­
kel. Ha ezek a tárgyalások nem 
vezetnek eredményre, akkor a ha­
talmak egyértelmüleg akarnak fel­
lépni a gyors békekötés érdeké­
ben. Az angol kormány ezenkívül 
fel fogja szólítani a portát, hogy

rendelje vissza csapatait a londoni 
konferencián megállapított határ­
vonal mögé.

A román előnyomulás. 
A román csapatok, melyek ke­

reskedelmi és hadihajók segítsé­
gével átkeltek a Dunán, ellemállás 
nélkül megszállották Orehovo vá­
rosát, mert bolgár csapaiok nem 
voltak jelen.

A román csapatok egy része 
Bulgária belseje felé nyomul előre.

Ferdinánd király segítséget kér. 
A „Tagespost“ állítólag hiteles 

bécsi iorrásból jelenti: Beavatott 
körökben beszélik, hogy Ferdinánd 
bolgár király Ferenc József király­
hoz fordult és fölkérte, hogy in­
terveniáljon Bukarestben Károly ki­
rálynál. Az idézett lap szerint a 
tegnapi ischli audiencián ö felsége 
megbeszélte a bukaresti interven­
ció dolgát gróf Berchtoid külügy­
miniszterrel.

A Román hadsereg közeledik.
Szófiához.

200.000 főnyi román sereg áll 
Szilisztriánál és a haderő többi 
része, körülbelül 300.000 ember 
parancsot kapott, hogy Ruszcsuk- 
nál és Corabiánál keljen át a 
Dunán. Az előnyomulás Szófia 
felé két irányból fog megtörténni 
és legföljebb 5 nap múlva az 
egész román hadsereg a bolgár 
főváros elé ér. A hid, amelyen a 
melyen f román műszaki csapatok 
a Dunán vertek, 700 méter hosz- 
szu. Egy román hadoszlop elju­
tott Mesáig, tehát már csak tíz 
óra járásnyira van Szófiától. Me- 
sát megszállották a románok.

Bolgár hir a román 
foglalásról.

Cservenberg állomáson román 
lovasság jent meg és a vasút for­
galmat Szófia és Várna között 
megszakították. Ez volt az utolsó 
szabad vonal a bolgár hadsereg 
élelmezési céljára és a külfölddel 
való érintkezésre.

Miután másrészről a várnai 
pályaudvar és a táviróhivatal, a 
hová a szebasztopolyi kábel vezet, 
tegnapelőtt óta a románok kezé­
ben van, nincs többé Bulgáriának 
egyetlen közvetlen gvonala Romá­
nia vagy Szerbia közvetítése nél­
kül. A Várnában heverő árukat 
nem lehet többé az ország belse­
jébe szállítani. Ez az állapot itt 
nagy megütközést kelt.

A román rablóhadjárat 
ellen.

Szerbia közvéleménye Románia 
ellen fordult. Általánosan azt hir­

detik, hogy Románia raMóhadjá- 
ratra indult Szerbia és Görögor­
szág rovására és a radikális par­
lamenti párt felszólítja a szerb 
kormányt, hogy hiusilsa meg a 
román terveket, mig még nem 
késő.

Tárgyalások a monarchia 
és Oroszország körött.

Oroszország és Ausztria-Magyar- 
ország közölt a legutóbbi napok­
ban élénk jegyzékváltás volt. amely 
annyira fejlődőit, hogy legközelebb 
szóbeji tárgyalások lesznek egy­
részről Bécsben, másrészről Péter- 
váro't a két hatalom képviselői én 
8 külügyminiszterek közölt. Gie.s 
bécsi orosz nagykövet, aki az utóbbi 
hetekben Marienbadban tartózko­
dott, ma Eresbe érkezett és meg­
várja gróf Berchtoid közős kül­
ügyminiszternek Ischlből való visz- 
szalérését s azután tárgyalni fog 
vele. Azt mondják, hogy a tár­
gyalás kedvező előjelek között in­
dult meg.

A POLITIKA HÍREI.
Beöthy a királynál. A parlamenti 

őrség ügye.
Előkelő forrásból kapjuk azt az 

értesülést, hogy a legközelebbi 
ischli audienciák egyike rendkívüli 
jelentőségű lesz a magyar parla­
menti helyzetre nézve. Arról van 
szó, hogy Beöthy Pál, a képviselő­
ház elnöke legközelebb kihallgatá­
son jelenik meg 6 felsége elől és 
az audencia tárgya a képviselőházi 
őrség kérdése lesz.

Egyes szempontok arra indították 
a hadvezetőséget, hogy illetékes 
helyeken fölvesse a parlamenti őr­
ség kérdését. Hogy az e;ész főrse­
get mindenestül eltöröljék e, vagy 
újjá szervezzék, esetleg átalakítsák, 
ebbe a hadvezetőség nem szól be­
le, ő neki csak az a kívánsága, 
hogy kiküszöböljenek minden olyan 
mozzanatot, a mely kényesen érin­
ti a hadsereget és tisztikart. A had­
vezetőség a kormány iránt való 
teljes lojalitással a kormányra és 
a képviselőház elnökségére bizza, 
hogy a megfelelő módosításokról 
gondoskodjék, de a változtatáshoz 
magához ragaszkodik.

A hadvezetőség e föllépése foly­
tán ő felsége melegen érdeklődik 
a parlamenti őrség kérdése iránt 
és legközelebb erről a képviselőház 
elnökének a véleményét meghall­
gatja. Beőthynek kell tájékoztatni 
a királyt, hogy az ő felfogása sze-

Üzlet áthelyezés ! üs és ÉflÉU ÜZleleiüß!
Van szerencsém értesíteni az igen 
tisztelt vásárló közönséget, hogy a 
: 1 -—: főtéren levő :—: :—:

ugyanabban az épületben, a volt Papp Zoltán- 
féle helyiségbe helyeztem át. Egyszersmind újon­
nan átalakítva, a legújabb és a legjobb árukkkal 

rendeztem be üzletemet.

Az igen tisztelt vevöknzönség szives pártfogását és 
bizalmát kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Kovács József
*
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rint mit kivannak a parlamenti rend 
főritmasánuK ér 'ekei.

Kérdés, mi lesz a döntés. Mun­
kapárti források kizáróan katonai 
szempontok' al okolják meg, hogy 
a parlamenti őrség kérdését a nyá­
ri szünet alatt rendezni kívánják. 
Ma már nem egészen jogosulatlan 
azonban az a föltevés, hogy köz­
rejátszanak politikai szempontok is 
és hogy a parlamenti őrséggel, 
illetve átalakításával az ellenzék 
visszatérésének legnagyobb aka­
dályát akarják e hárítani.

Ä battcnyai polgári 
iskoláról.

Értesítő az első évről.
Battonya község, vármegyénk 

ezen szépen fejlődő és virágzó 
községe, tudvalevőleg saját erejé­
ből gyönyörű rolgóri fiúiskolát 
emelt a község főterén, amely is­
kolát már szeptemberben megnyi­
totta a tanulóifjúság számára,

A battonyai polgári fiúiskola 
első éti működésére, most küld­
ték be lapunknak az értesítőt, me­
lyet őrömmel lapoztunk át, mert 
egv S7--0 lövőnek induto intézet 
rövid, de dicsőséges múltját szorgal­
mas s munkás jelenjét olvastuk 
abból.

A battonyai polgári fiúiskolának 
nagy kulturális jelentősége vari. 
Elsősorban ez az egyedüli polgári 
fiúiskolánk a vármegyében, más­
részt pedig nemzetiségi vidéken 
működve, megb'csülhellen szolgá­
latukat tesz a m gyarosodás ügyé­
nek.

Az intézet . z idén 3 osztállyal 
nyitott meg. E három osztályba 
összesen 94 tanuló iratkozott be. 
A tanu'ók 30 százaléka nemzeti­
ségi szerb, román, német és tót.

Ä tanulók közül eredményesen 
végezték tanulmányaikat 70 en, ke­
vésbé eredményesen (javító vizsgát 
tehetnek 15-en. Eredménytelenül 
5 en)

Igazán szép eredmény ez s a 
tanári szorgos buzgólkodására vali 
ez a gyönyörű eredmény.

Az intézet igazgatása egyébként 
igen kitűnő kezekbe, Szenészt Gyu­
láéba van letéve. Régi jó hírnevű 
pedagógus a battonyai polgári fiú­
iskola igazgatója, kinek vezetése 
alatt ez az iskola el örerclü isko­
lává fog fejlődni, a Délvidék leg­
kitűnőbb polgári iskolájává. A ta­
nári kar többi tagjai is, megany- 
nyi derék munkásai a tanügynek.

A rajztanár Szőlgyény Endre 
pedig kiváló művész-ember, ki az 
idén gyönyörű kollektiv kiállítást 
rendezett munkáiból.

A nagyszerű intézet első évi mü 
kődése az illetékes körök legna­
gyobb s osztatlan megelégedésé­
vel találkozott. Battonya község 
igazán boldog lehet, hogy éssz­
erűjéből s Polyánszky László kir. 
tanfelügyelő jóindulatú támogatá­
sával életre hozhatja ezt az intéz­
ményt.

Mert ezen iskola első évi kifo­
gástalan működéséről megemlé­
kezve, hálátlanság volna elhallgat 
ni azon férfiúk nagv érdemét, akik 
önzetlenül buzgolkodtak az iskola 
alapításán.

Legnagyobb érdeme kétségkívül 
Polyánszky László kir. tanfelügye­
lőnek van, aki minden tőle telhe­
tő módon azon volt, hogy az is­
kola léte biztosítássék.”Ugyszólván 
haugyaszorgalommal dolgozva el­
érte egyik legszebb sikerét, meg­

alkotta Csanádmegyébea az első 
po’gári fiúiskolát.

Ebben a nagy munkában m;Itó 
munkatársa volt a község derék 
jegyzője Fodor Manó, akiről elle­
het mondani, hogy mintaképe a 
községi jegyzőknek. Battonyának 
iejlődése s felvirágzása az ő névé 
hez fűződik. Az uj községháza, 
a viüaayvilágítás, aszfaltjárdák s 
most az a tevékeny munka, me­
lyet a battonyai polgári fiúiskola 
létesítése körül kifejtett, a község 
őrök háláját biztosítják e derék 
jegyzőnek.

Végül a legnagyobb dicsérettel 
kell megemlékeznünk Battonya 
község derék, kultúrát szerető kép­
viselőtestületéről, amely képviselő- 
testület a fokozódó anyagi áldoza­
toktól sem riadt vissza, sőt lelke­
sedéssel hozta meg azon áldoza­
tokat, melyek anyagilag biztosi 
tolták az intézet műkődé, ét. Bol­
dog község, melynek ilyen képvi­
selőtestülete van.

A battonyai polgári fiúiskola 
ezen első évére büszkén tekinthet 
vissza. Derék tanári karának s 
megalapítóinak pedig szolgáljon 
jövőre biztosításul az a meleg 
őszinte rokonszenv, me y ezen in 
tézet működését minden megyebeli 
tanügy és kulturbarát részéről, sze­
retettel kíséri.

A csanádmegyei árvíz.
A iaros még folyton árad.
Midőn a mu t héten a szeszélyes 

fo’yásu Maros egész csanádmegyei 
folyásában elhagyta medrét, azt 
hittük, hogy az aradás pár nap 
alatt elvonul és nem fog olyan nagy 
károkat okozni, mint tavaly.

Ez a feltevés azonban nem vá­
gott be, mert a Tisza is rohamo­
san megáradt és nem volt képes 
befogadni mellékfolyói vizét ezek 
között a Marosét sem. így aztán a 
Maros kiöntött hömpölygő árja el­
borítva tartja az egész vármegye 
területén a gazdag kultúrájú hul­
lámterületet.

A sok esőzés folytán Erdélyben, 
tehát a Maros felső folyásában is 
folyammá nőtt minden kis cser­
mely, patak. Ezen áradások követ­
keztében a Maros ismét kiáradt 
felső folyásában, mely áradás, mint 
azt az aradi folyammérnöki hivatal 
jelenti, ma érkezik le hozzánk a 
még mindig nagyon kiáradt Maros­
ba, melynek nincs úgyszólván sem­
miféle vizbefogadási képessége.

Az áradás |ugyszólván Nagylak­
tól Szegedig rohamosan nő és 
semmi/el sem lesz kisebb, mint az 
elmúlt évben volt és a mint az el­
pusztított mindent a hullámtérben, 
úgy ez is tőnkre teszi számtalan 
kisgazdának minden reményét.

Különösen sok bajt okoz a viz 
Nagylak határában, hol a viz alatt 
fekszik a gazdag szőllő ültetvény, 
melyről ezek szerint termést várni 
nem lehet.

Nagylakkal szemben van a toron­
táli oldalon Bőkény kincstári pusz­
ta, melynek jó része gazdag búza­
tábláival viz alá került. A még víz 
alá nem került részt pedig a Sze 
gedről kirendelt katonaság hirtelen 
emelt nyulgátakkal védi.

Nar y a veszedelem a Békában. 
Víz alatt van itt is minden. Ma- 
gyarcsanádon és Apátfalván is óri­
ási károkat okozott már eddigelí 
a Maros áradása. Magyarcsanádon, 
hova a folyammérnökség értesítése 
szerint az éjjel érkezik meg a Ma­

ros legnagyobb áradása, Temes­
várról egy század pionírt kértek 
az árvízvédelmi munkák végzésére. 
Apálfalván is katonák teljesítik jó 
részben ezt a szolgálatot Apátfal­
va közelében az úgynevezett Szil­
vasban lakó cigányukat ki kellett 
telepíteni.

Ez a nagy vizáradás nálunk Ma­
kón is elpusztít mindent, nern sok 
van ugyan már, mert az előző ára­
dás sem sokat hagyott meg.

MAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár julius 18. Péntek. Róm. 
kath. Frigyes. P.otestáns Frigyes. 
Gör. kath. Julius 4. Nap két 4 orr- 
20 perekor, nyugszik 7 óra 51 porc­
kor.

Időjós!»», A budapesti meteorok) 
gia: jelentése s?orii>> a követkor ő 
időjárás várba 6: Változékony idő 
várható további hősiilyed -ssol és sok 
helyütt csöve) és zivatarokkal. 8ür- 
gönyprogaózis: változékony, hűvö­
sebb idő, sok helyütt csapadék és z - 
vata o-T. Deli hőmórsék.et 20. 6. C.

- A központi választmány ütése.
Ma hó város központi vaiasztmá 
nya holnap, pénteken délelőtt 11 
órakor Galambos Ignác dr. pol­
gármester elr.őklésével ü'ést tart.

— A „szentlőrinci gyümölcsösök viz
al itt “ Megemlékeztünk keddi la­
punkban arról a helyszíni szemléről, 
melyet a vármegye alispánhelyettoso, 
Tarnay Ivor a városi mérnökség be­
vonásával hétfőn megtartott. Ugyan­
akkor rámutatunk aira a végtelen 
lassúságra és huzavonáéra, melyet 
hatóságaink az árvíz elleni védeke­
zés dolgában végez. Négy napja 
most már, mióta ez a helyszíni 
szemle is megvolt s amikor a ha 
tóságok színről színre láthatták a fe­
nyegető veszedelmet. Látható volt, 
hogy nagy bajok következnek, ha 
gyorsan nem intézkednek hatósága­
ink. E hatóságok azonban máig se 
tettek ez ügyben egy lépést se. Ma 
már aztán a szentlőrinci gyümölcsö­
sökből az Arad-Csanádi vasutak 
hitesén kérésziül a vizet tovább 
vezető egyetlen szűk áteresz is be­
dugult azon előrelátható egyszerű ok 
miatt, mert az előtte felgyülemlett 
viz az áteresz nyílásán 15 centimé­
terrel feliillépett. A víz tehát 
most már e szűk nyíláson se folyik 
el, aminek meg az lesz a természe­
tes következménye, hogy ogy-két 
nap alatt az egész Szent-Lőrinc tel­
jesen víz alá merül. Mert a töltés 
visszaduzzasztja az egész víztömeget 
s elárasztja az egész területen. Eb­
ből is látszik milyen megbízható 
szakvélemény az, mely a hétfői 
szemlénél minden kifogás után egy­
re csak azt hajtogatta, hogy — ez 
az egyetlen '10 centiméteres eső 
teljesen megfelelő s elegendő a 
szentlűrinci vizek levezetőkére. No 
hát szépen elegendő. Csakhogy őzt 
szak — értelem nélkül is lehetett 
előre látni.

- A városi végrehajtók kérelme. 
Makóváios végrehajtói, mint meg­
írtuk, kérelmet adtak be Makóváros 
képviselőtestületéhez, melyben ké­
rik, hogy az uj szervezési szabály­
rendelet érteimében ők a Xl-ik rang- 
osztalyba soroztassanak és fizeté­
sük, mint a többi tisztviselőknek 
1913. évi január hó 1-től kezdődő- 
lég visszamenőleg folyósittassék. A 
városi tanács mai ülésében tárgyal­
ta a kérelmet, dj a közgyűlésnél 
nem véleményezi annak teljesítését, 
mer! az uj szervezést szabályrende­
letnek a végrehajtók állal felhozott 
intézkedése csak azokra a végre­
hajtókra szól, kiket ezután fognak 
választani.

- Aszfalt átvétel Az 1902-ik év- 
bei? készült asztal ra vonatkozólag 
az aszfalt társaság tiz évi ingyenes 
jótállást vállalt, mely ez évben gle­
járt, igy elkövetkezett ezen aszfalt­
nak végleges átvételi határideje. Az 
aszfalt átvételére a városi tanács

i mai üléséből kifolyólag Pekanovics 
Dániel főmérnököt,lés Pákh Kálmán 
gazdasági szaktanácsost, Hajdú Já­
nos fővámvevőt ér K. Szabó József 
tanácsost küldte ki.

— A bérkocsi állomást nem asz­
faltozzák ki. Rúkossy Gyula rend­
őrkapitány előterjesztést tett Makó 
város tanácsánál a Korona szálló 
mellett levő bérkocsi á lomásnak 
aszfalttal való burkolása iránt, A 
városi tanács mai ülésében tár­
gyalta a rendőrkapitány előter­
jesztését, de tekintettel a város 
pénzügyi helyzetére, nemkülönben 
arra a körülményre, hogy a piac­
tér rendezése még mindig nem 
nyert befejezést, az előterjesztés­
nek helyt nem adott.

— A püspöki jószágigazgató ró­
kája. Rosztóczy József püspöki 
uradalmi jószágigazgít -nak van 
egy rókája. A róka még kölyök 
korában kerülhetett a házhoz 
ahol annyira odaszokott a házhoz, 
hogy úgyszólván megszelídült. Ám­
de a rókatermászet csak nem vé­
széit ki belőle, s ha otthon nem 
is tett kárt annálinkább garázdál­
kodott a szomszédban. Különösen 
Dégi János kálvária utcai lakos­
nak volt s van alapos panasza a 
ravasz rókára, mely egész baron- 
fi állományát szép lassan kipuszti- 
lotta. összesen 62 lyuk és csirke 
veszett el róka koma fogai alatt.
A csirkehúsra aztán annyira rá­
kapott a ravasz állat, hogy a 
szomszédok baronfiállományát is 
kikezdte. A szomszédok végre is 
a rendőrséghez folyatnod ak a ró­
ka koma pusztításai ellen. A ren­
dőrség pedig valószínűleg elfogja 
rendelni a ravasz tyukpusztiló kiir­
tását.

- A város halottszállító kocsija. 
Lapunk egyik előző számában meg­
emlékez türnt arról, hogy Horváth 
Nándor temetkezési vállalkozó fel­
ajánló ta a városnak az tsztkges 
hull szállításhoz ingyen a Sdjat 
hullaszállító kocsiját. Horváth aján­
latát a polgármester a városi ta­
nácsnak mai ülése elé terjesztette, 
de azt a tanács nem fogadta el.

— Cséplőgépmunkások biztosítsa. Sok
félreértésre es súrlódásra adott eddig 
alkalmat az érdekelt ik körében a csép­
lőgépnél alkalmazott munkások biz­
tosítása. A törvény imperative ki­
mondja, hogy a gazdasági gépek 
munkásai az Országos Gazdasági 
Munkáspénztárnál biztositandók bal­
eset esetére. Minthogy az egyéb 
betegség esetére vonatkozó biztosí­
tásról a törvény külön nem intézke­
dett (lóvén erre vonatkozóan már 
régebbi törvényes intézkedés), a Ke­
rületi Botegsogólyző pénztár arra az 
álláspontra helyezkedett, hogy a 
munaaadó ugyanezen munkásokat 
egyéb botegseg esetére a kerületinél I 
tartozik biztosítani. Ez a bizonytalan 
állapot igen sok kellemetlenséget t 
okozott a munkaadóknak. A bajoknak 
vet véget az Oszágos Gazdasági 
Munkáspánztárra von atkozó most 
szentesített és kihirdetett 1913. évi 
XX törvénycikk. Ennek a törvény­
nek az intézkedése kótségenkiviil 
helyezi, hogy a gazgasági munkások, 
a vizsgázod gépészek kivételével, 
kizáróan a Gazdasági Munkáspénz­
tárnál biztositandók a a Kerületi 
Munkásbiztositók hatásköre alá egyál­
talán nem tartoznak. A földmivo és- 
ügyi miniszter a kereskodelomützyi 
miniszterrel egyotórtőlog kiadott ren­
deletével julius hónap 3-án léptette
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FrfpQltpC * ^ gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes
u icokco. baraczit gS szilva pálinkákat 2 K., 2-20 K, 240 K.
árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL ÖZV. czég. A valódiságért a cég felelősséget vállal.

!!•!•!!

I ZEITLER RUDOLF ES TSAI GŐZ­
MALOM ÉS JÉGGYAR R. T. MAKÓ.

I Köztudomású, hogy tavaly a kolera a 
folyamvizével terjedt, mert a piszkos 
vízben a bacilusok vígan tenyésznek, 
mégis van még manapság is ember, a 
ki folyóvízből nyert jeget használ, holott 
életével játszik, vegyen mindenki csak

I

MÜJEG ET
I melyet kristálytiszta ártézi vízből készí­

tünk. — Vevőink kényelmére a jeget 
naponta reggel legalább 6 kiló vételnél 
házhoz szállítunk és egy ilyen féltábla
jég ára csak 25 fillér. Nagyobb vételnél 1 

megfelelő árengedmény.

I

30. kát. hold príma föld
közel a városhoz hagyma alá kiadó

Iritz Miksánál.

TELEFON-SZÁM 36. TELEFON-SZÁM 36.

^Újdonság 1 ^ Fjgye,em! Újdonság!

IfS

us Ales inra
200 kg.-M 760 kg.ig 
kizárólagosan kapható

HALÁSZ Á. gépraktárában

[ÜT

Ikr

Raktár augusztus I töl kezdve Kossuth-utca II. szám, 
a városi mázsaház mellett.

értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá- 

. I?,0!. ' ,ho£y az eddi8 raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és Barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALATA SÖBt’

amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 
által ajánlva van gyógyczélokra is.

* I IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
m 1 Kőbányai Polgári SerfBzde Részvény-Társaság fiiraktárosa.

Á
iei
▼

mi

TAVASZI ÚJDONSÁGOK MEGÉR­
KEZTEK!

II

Saját termésű fehér és 
siller xx xx xz xx xx

ÉRTESÍTÉS,

HOMOKI BORT,
—-■■■ : úgyszintén saját főzésű —11
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

JSzejgedl-utca.

A LEGDIVATOSABB
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban ! I 
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel •

1111 sőszoknyákban HU

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok 

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 
Byászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztü­
mök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon-kávéház mellett.

J0 ES 0LCS0 BOR kisebb és nagyobb mértékben
F® KEDVEZŐ ÁRBAN

11 IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható ! I

■ •- * 'jipwo*«S>W" .<4 *r
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CREOL1N
elismert legjobb fertőtlenítő szer Istállók, fekvő­
helyek, pöce- ét genójdombok fertőtlenítésére. 
ISTÁLLÓBAN a háziállatok mosdásához, rovarok 
távoltartása és férgek elpusztítása céljából. 

Valódi csak PEARSON féle. Közelebbi Ismerte­
tést a creolln rőplratot es Ingyen mintát az 

egyedüli raktár :
Csillag Drogéria Makó, Főtér ad.

Paradicsom-utcza 24. számú

ház
3 szobával, mellékhelyiségekkel, 
köves udvarral szabadkézből eladó 

Értekezhetni Háj Mihály tuajdo- 
nosnál a helyszínen.

Értesítés! Az aratás és cséplési
idényre mindennemű 

pálinkák, borok és kőbányai sörök legjobb 
minőségben, olcsó árakban kaphatók IRITZ 

SÁMUEL övz, cégnél.

UJ ÓRÁS ÜZLET MEGNYITÁS.
Van szerencsém Makó város és vidéke nagyérdemű 

közönségének becses tudomáséra hozni, hogy közvetlen a 
színház mellett

órás üzletei nyitottam.
Ezzel kapcsolatosan a legtökéletesebben 

felszerelt JAVÍTÓ MŰHELYT rendeztem be, ahol 
minden e szakmába vágó­
munkát elfogadok és azo­
kat jótállás mellett lelki 
ismeretesen és jutányosán 
eszkőzlőm.

Mindennemű uj órákat 
pontosan kiszabályozva jót­
állás mellett olcsón árusítok.

A nagyérdemű közön­
ség becses pártfogását^ 
kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
BUGYI JÓZSEF órás.

■Il

Czipész üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy 
Makón a Kossuth szoborral szemben a Pollák féle házban 
o-o o-o a mai kor igényeinek megfelelő o-o o-o

i
t

Raktáron tartok férfi, női és gyermekczipőket a legjobb és leg- 
szebb kivitelben, úgyszintén megrendeléseket a legegyszerübbtő1 
a legdivatosabb kivitelig készítek és a legmesszebbmenő igé' 
nyékét is kielégítem, fájós lábakra biztos sikerrel kényelmes czi- 
pőket készítek a legolcsóbb árak mellett. Törekvésem oda irá­
nyul, hogy a tisztelt vevőközönséget a legjobban és a legolcsób­
ban kiszolgáljam. A nagyérdemű közönség becses pártfogását 
kérve, maradtam tisztelettel NAGY ELEK czipész

Uj üzlet megnyitás!
Van szerencsém a n. é. vevőkőzőnség becses tudomására adni, 
hogy Makón a Lonovics sugárúton saját házamban fiam, ifj. 

Joó Antal vezetésével a mai kor igényeinek megfelelő

fűszer- és vegyeskereskedési
nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű fűszer­
árut, u. m.: cukrot, kávét, borsót, lencsét, valamint csemegét, 
déligyümölcsöt, úgyszintén az összes háztartási cikkeket, me­
lyeket mindenkor a legolcsóbb áron bocsájtok tisztelt vevőim 
rendelkezésére. Naponta friss pörkölt kávé és denaturált szesz 

kapható 1 Mindennemű gyümölcs állandóan kapható.
Szives pártfogást kér

Id. Joó Antal.

ÉRTESÍTÉS.

ie

}
y o-o o-o a mai kor igényeinek megfelelő o-o o-o hrf

r czipész üzletet nyitottam. J
■ Raktáron tartok férfi, női és overmekczinőket a leoiobb ésleo" ■

3

Teljes tisztelettel értesítem Makó 
város és vidéke közönségét, hogy 

i- Mihail# kézmü- és divatáru üzletétIdmas minaiy átvettem, illetve megvettem.
5| Tekintetbe véve, hogy az átvételnél sikerült a raktárt 

olcsón megszerezni, elhatároztam, hogy mielőtt az uj 
és divatos árukkal felszerelném, az átvetteket mélyen 
leszáiitott árban árusítom ki. Nb. támogatásukat kérve, 

vagyok tisztelettel: Tamás Mihály utóda

VERMES MIKSA, (lud-piac).
Ü Szigorúan szabott olcsó árak!
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Tisztelettel van szerencsém a t. vásárló közön­
séget értesíteni, hogy a Kocsis és Skopál czégböl kiléptem 
és a városháza épületében (Pallagi Ernőné helyén)

üveg és porczellán kereskedést
nyitottam. Elvállalok képkeretezést, épület üvegezést, 
lakásokat villamos csillárral és cserép kályhával 
való fölszerelésre.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, 
maradtam

tisztelettel

Kocsis Mihály.

►
►

►
►
►
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«gr Üveges és nyitott kocsik fehér és 
fekete, megfelelő behuzatokkal és minden­
nemű ravatalozás díjtalanul.

Tévedések kikerülése végett kérem a t. közönséget, hogy a saját érdekében is címemre fi­
gyelni szíveskedjék és cégem jó hírnevét szemeiéit tartva, gyászesetek alkalmával bevásár- 
:: » •" lás végett közvetlen hozzám fordulni. ;;

“r.tLZJfSCtg'í legszebb kiszolgálást adja a legnagyobb
~"..........- * 1 " "" disztemetkezósi

:: vállalata ::

Folyton a legújabb újdonságok!

megelégedésre özv. GYURIK LAJOS-né „Őrangyal“
MAKÓ, Kenyérpiac, (Tőkey-féle házban).

Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás.
ros legrégibb eredetű, a mai modern kor követelményeinek megfelelően teljesen újonnan be­
rendezett ee uj árukkal beállított elsőrangú disztemetkezósi vállalata. — Rendez temetéseket a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb pompadlszosztálylg utólérhetetlen dleszel és olcsó árakon. — 
h-lőiorduló gyászesetekbon kérem a t. közönség nagyrabeosült pártfogását.

Kiváló tisztelettel ÖZV. GYURIK LAJOS-né.

va-
vá-
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életbe a törvényt és egyidejűén a 
közigazgatási hatóságokhoz iutézett 
rendeletében annak a várakozásának 
adott kifejezést, hogy a zavaroknak 
az érdekeltek megfelelő fölvilágosi 
tása utján is elejét fogják vonni, do 
viszont őrködni fognak arra, hogy a 
gazdasági alkalmazottak mindazon 
segélyben részesüljenek, molyét szá­
mukra a törvény úgy betegség, mint 
baleset esetére előír.

- Garázdálkodnak a kutyák Az 
ebzárlat dacára ugyancsak garáz 
dalkodnak. Tegnap Rontó József 
makói borbélyt ronioita meg egy 
szabadon levő kutya. A borbély 
mester Kovács István makói Páva 
uícai lakost ment megbereUálni. 
Midőn az udvarra belépeti ráron­
tott a szabadon levő kutya, meg- 
Tiarapta combját s nadrágját ősz- 
szetépte. A megsérült ember pa­
naszára a rendőrség eljárást indí­
tod a gazda eilen, aki az ebzár­
lat dacára kutyáját nem tartotta 
kötve. Ugyancsak megharapía egy 
kóbor kutya a Vásárhelyi utcán 
Virág József 13 éves fiát, akit 
valószínűleg a Pasteur intézetbe 
fognak szállítani.

— Már megint kéregetnek Csanád- 
megyében. A Vörös héroszt ismét 
elküldte gyűjtőivé! hozzá ik, a mely­
ben adadozásru szó iiják fel a jó 
sziveket a bdkáni sebesült k javá­
ra. Istenem, hát még mindig tőm 
jük a pap zsákját, hát mi lesz ez­
zel a kéregetéssel? Nekünk ki ad, 
bennünket ki támogat ? Pirulás nél­
kül kell leírnunk ezeket a szavakat, 
mert ez nem a mi szavunk, hanem 
a^sok adományozással agyonterhelt 
közönség jajja, amelynek a füle 
sem látszik ki már a sok bajtól. 
Szomorú idők járnak. Elpusztult 
fél Magyarország s akkor bizony 
már nem fordíthatjuk szemünket a 
Balkán felé s bármennyire szivün­
kig ér a haldoklók hőrgése, mégis 
előbb a magunk sebeit kötözzük 
be.

— Meghívó. A „Makó és vidé e 
hagymatormelök egyesülete“ 1913. 
évi jut us 20 án délelőtt 10 órakor 
a városháza udvarán az összes hűl 
lámtéri földoérlös és tulajdonosok 
érd okebe nagy értekezletet tart1 
amelvre az összes tárnoki, bokái, 
gOKtpoüi. szugolyi, egeres!, csipkés! 
gulyalegeiöi, ökörosapási és az itt 
nem említett hullámtéri eszes érde­
kel otot sürg'sou meghívja, m egye­
sület vezetősége. Tárgyak : Haszon­
bérlő', adó és más közös ügyek meg- 
bosz lése.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franezt-i „Mimi“ férfi gummi-óvszer 
í tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tu- 
czat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 
korona. Porio 30 fillér.

„Hez“, Budapest, Vili. Lo-ontzi 
ulcza 13. Diszkrét szétküldés.

~ Félix-fürdő. A Nagyvárad mól ■ 
totti Félix-fürdő méltán világhírű 
gyógyhely, mert minden izületi-, 
csont- ^ és izombetegségekben (rhe 
-ima, köszvény, izzadmányok stb.) 
és a sexszuális szervek izzadmányos 
végbajaiban, amik ellen orvos hóv- 
vizoket rendel, a leghatásosabb, a 
le£gyógyiíóbb. E fürdő most is tel­
ve vau az ország minden részéről 
való vendéggel. Ott vannak többek 
közt: Jeremiás János Szatmár isk. 
ig., Méder János és neje H. Böször­
mény földbirtokos, Dr. üivai Béla 
ügyvéd Debrecen, Ö v. Luczinich 
lm ró no pyógyszerószuó Dós, Szoko- 
lovics Szilard né magánzó Szeged, 
özv. 1 idlics Jánosnó és leánya ma­
gánzó Nagyvárad, Wohlmuth Sándor 

nej° _ kereskedő Arad, Kazincy 
‘Tábor kir. táblabiró és neje Dob- 
récén, özv. Maradi Szabó Jánosnó 
udvari tanácsos neje Debrecen. Dr. 
xoloszár Jenő ügyvéd Bánffyhu- 

nyad, Dr. Dápii Kálmánná lőorvos 
neje és le.tuya H. Böszörmény, Jár

mi László és neje földbirtokos Pusz­
ta Dabas, Thbik Mihály postatiszt 
Kolozsvár, Hadnagy Imre állatorvos 
Szamosujvár, ifj. Boros Sámuel. 
I iszafiired, Széli Mihály kereskedő 
Budapest, Verges Antal művezető 
Budapest, Cfrossz L:pótnó kereskedő 
Budapest, Boksáin Miklós Győr kor. 
esperes G jéhtelek, Rosio Antal ke­
reskedő II. M Vásárhely, Aján Irá- 
chim kereskedő Szamosujvár, Weith 
Antal Errnih ily falva, K. Nagy Elek- 
nó rof. esperes neje Bogdánt!, Szik- 
szay Pál nyug. alispán Nyíregyháza, 
Miké Lajos és neje hiv. Debrecen, 
ifj. Bókay János joghallgató Buda­
pest, Szikszay János magánzó Ke­
nésé, Sziksizay András min. s. titkár 
Budapest, Balogh Andrásáé ref lel­
kész neje Sarkad, Vasvári Endre 
kereskedő Törökszentmikiós, Dóma 
Gyula ref. lelkész Puszta Újlak, 
Jánkó Gyula és neje gyógysze-ész 
Zsáka, Illés Izidor kereskedő Buda 
post, Dr. Madarász Gyula ügyvéd 
Komádi, Horváth János földbirtokos 
Debrecen, Kalloz Jáuosné Tuzalótvár 
magánzó, Széman Gyulánó Tisza- 
szántó magánzó, Weiszberger Gás- 
párnó B. Szarvas malom tulajd., Bá­
rány Gábor s családja közjegyző Ved­
res Abrány, Grósz J. Albert keresk. 
Lipcse, Kocogh F uó ügyvéd neje 
és leánya Nagykállő, özv. Dr. Alt 
Ottóné és leánya magánzó Bp , Bősz ír- 
mányi Mihály birtokos K -ssa, Nits 
János neje gyógyszerész Szamosuj­
vár, Osztermann Vi!mosná ur. int. 
neje Aradmácsa, Wribicski Lipót 
fővadász és családja főhercegi ma 
dalom Agyé. Albin Gyula mérnök 
Budapest, llosvay Sándor cs. és kir. 
alezredes Nagykároly, Weisz József 
hitt. Pankota, Hainis Jenő rém. ka h. 
plébános Ujkecske, Rózsa László és 
családja Uj kecske, Bauer Ida tanító­
nő Budapest, Trüx Kálmán doh. 
bev. liszt és neje Temesvár, Marko- 
’.öcs Antal főidőirt. luénd, Deutsch 
Mayernó kererosk. Sárospatak, Hasch 
Mór magánzó Kolozsvár, Dániel Mi­
hály magánzó Kolozsvár, Bornál 
János ős neje vállalkozó Dós, Pál 
Domokos szálló tulajdonos Maros- 
vásáriiely, Zaakó Alaios és neje ta­
nár Szabadka, özv. Papp Antalnó és 
leánya Ungvar, Papn Gyula tanár 
Debrecen, Székács Elomér és csa­
ládja jó íz ágfelügyelő Kéthalom, Du- 
lácsi Lászio toídb. Fehérgyarmat, 
Csorba Gyula .rendőrkapitány Nagy­
károly, Délen Ajosion és neje ref. 
esperes Táp, Feldmann Sándor mór 
noa ős neje Budapest, Dr. Rudmány 
Janos os neje ügyvéd Deb coon, 
Jakobovics Jenő hiv. Budapest, Dr. 
Mihály Szalvátor iigvv. Vasltóh, 
Borbuly G ibor földb. és leánya Hi­
degkút, Végvári István tanár és 
neje Debrecen, Dr. Orbán Lsjos és 
neje ügyv. t üzesgyarmat, Kotyman 
János isk. tanár es neje Nagy varad, 
Loucutia Mihály gör. kel. esperes 
\ ilágos, Dr. Marko vies Jakabné or­
vos neje, leánya es nővére Sz. Som­
lyó, Tóth Sándor uradalmi főtiszt 
Aradmácsa, özv. Héthly Lajosné 
háztulajdonos Kassa, Gerhlach Mi­
hály és családja gyáros Margittá, 
Atapáry Lajos gyógyszerész End­
réd, Budai Imrénó szab. isk. tulajd. 
Budapest. Kovács Sándor postatiszt 
Szombathely, özv. Török Jőzsefnó 
gyógyszerész neje Márama;ossziget. 
stb. stb. Makóiaünak már azért is 
ajánlható, mert a rhoumás köszvé- 
n.yck s más szervi izzadmányos be­
tegek legközelebb találják ezt a für­
dői. Makóról is sokan van­
nak már itthon olyanok, akik nyo­
moréban mankóval koziikbon mon­
te-- el o fürdőre s rövid idő miután 
teljesen gyógyultan és megerősödve 
jöttek haza.

Kocsik
készen és megrendelésre a leg­
jobb kivitelben olcsó áron kap­
hatók

ÍV. évfolyam. 3.

Belytéjas gyilkosság 
Horgoson.

Holttest a kutban.
A szegedi ügyészségnek tegnap 

reggel, telefonon jelentette a horgosi 
csendőrség, hogy Fodor Miklós f ild- 
birtokos szőlőjén egy kutból kifog­
ták Szűcs József, a földbirtok mun­
ka felügyelője feleségének holttestét. 
A hullán — a jelentés szerint — 
külső erőszak nyoma látható.

kziies Józsefet őrizetben tar ják a 
községházán, mert őt gyanúsítják a 
n®f?yvonhárom éves asszonv meg­
gyilkolásával. A munkafelügyelő 
nyolc évig különváltál! élt a felesé­
gétől, üt hét óta kerültek ismét 
együvé.

Áz utóbbi napokban állandóan civa­
kod lak a házastársak és ebből tá­
madt a csendőrség gyanúja, hogy 
Szűcs József az asszony gyilkosa. 
Mityók Voron, a munkafelügyelő hit­
vesének meggyilkolása kegyetlen 
módon történhetett. A hullán főj toga ■ 
tás nyoma és azonkívül ütésektől szár­
mazó várai áfutások és kékes zöld 
foltok lathatók. A hajából cafatokat 
kitéptek.

A csendőrség a letartóztatás után 
kihallgatta Szűcs Józsefet, aki tagad­
ja, hogy ő gyilkolta volna mog a 
feleséget.

Magay Lajos szegedi vizsgálóbíró 
helyszíni szemű: t tart és kihallgatja 
azokat, akik előző este fájd ti más si­
koltásokat hallottak Szűcs József Li­
kasából.

SZERKESZTŐI ÜZENET
0. Csanádpalota. Verseket la- 

puítKban nem közlünk, de azért, 
hogy versének legsikerültebb 
strófája mégis nyomdafestéket lás­
son, ime itt kőzó jük:

Megilfastló csók füzében,
Emésztő őrültségben,
De epeszíő 40 fokos lázban,
Sz hjom két karomba zártam.
Úgy éljek én . . .

Hát úgy éljen ön 1 
.. W- K. Makó. Üzenetünk részben 
Önre is vonatozik, amenyiben 
nemcsak verseket, de tárcacikke­
ket sem közlünk, ép ezért azon 
kérdésre, nogy mikor jelenik meg 
„Euláiia*4 című tárcája, válaszunk 
a következő. Eulálíája pontban 
tizenkét órakor jelenik meg fehér 
lepeibm, megáll az ágya elölt, 
majd mellére telepszik és fűiébe 
dörgi' „Átkozott legyen, aki vi­
lágra hozott!“

REÓÉNY.
fi »ilitos ÍBilBlEi.

26. fejezet.
Az eiök temetője,

(133)

Több asszony megvető mozdu­
lattal fordul el — a férfiaktól. 
Gyalázólag beszélnek az egész 
férfinemrőt és valóságos fúria­
ként rohan tova.

A lélek és ész nélkül ide oda 
mozgó lények temetőkertjében 
legszánalotnra méltóbb alakok az 
úgynevezett hüdéses butaságban 
szenvedők.

A komoly ludománynyal foglal­
kozó kiíü ő szakember, aki fegyel­
mezett eszmével világra szóló ter­
veket szőtt és segített kivitelre, lel 
kében megfogyatkozva, saját alko­
tás it sem képes megismerni

Aki nagy kérdéseket oldott meg 
és lángelméjével halhatatlanná tet­
te magá*, az intézet egyszerű kék

csikós ruhájában bolyong előre 
hátra öntudat és czél nélkül, vég­
re kifáradva ledől és homályos 
tekintettel maga elé néz némán, 
szótlanul, órákig.

Az angyalföldi tébolydában a 
terjedő hfi =éses butaság állapotját 
feltűnő módon szenvedi egyik volt 
lánglelkü költőnk is.

Ragyogó fantáziája és élénk 
szelleme még röviden az előtt az 
egész országnak csillogott, 
most félre fordult szájszéllel, kan­
csal szemekkel, meggubaszkodva 
ül egyik sarokban s a kebeléből 
előtörő mély sóhaj mutatja csak, 
hogy feldúlt Jtlkiegyensulya talán 
egy szempillantásra helyreállott, de 
csak azért, hogy helyet adjon új­
ra gondolkodásnélküli létnek, a ret­
tenetes semmiségnek !

Folyt. köv.

3959-1913. tkri szám.

Árverési hirdetményi 
kivonat.

A makói kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi Sze­
mes Pöier vesrebsjtatóriak Ádám 
József és neje Kovács Etel végrehaj­
tást szenvedő elleni 400 k. tőke, en­
nek 1913 április 16 napjától jaró 6 
százalékos kamatai, 7 k. 56 í. óvási 
egyhermad százalék váltódij, 79 
k. 70 1. végrehajttisiiag már megál­
lapított úgy 18 k. 30 fillér jelenlegi 
és meg felmerülendő költségese, vala­
min; az ezennel csatlakozódnak ki­
mondott vógreh aj tatók ak névsze- 
rint amakói takarékpénztár r. t.-nak 
5000 korona tőke a jár. a Makói 
népbank r. t.-nak 240 s. tőke a jár. 
Baróczi Lajos liaztk : reskedő iek21C b. 
tőke s jár. álló követésének kielé­
gítése végett az 1881 : LX t. c. 144 
illetve 146 ii-a értelmében a szegedi 
kii-. törvényszék (makói kir. járás- 
bíróság) terűidén levő a makói 12583 
sztjkvben A f 2414 hizi szám alati 
felvett ingatlanra az árverést 1720 
koronában megáll» pitott kikiáhást 
árban végrehajtató ..épviseloj 3 Dr. 
Kiss Pál ügyvéd vagy holyottose 
közbenjöttével elrendelte" azzal, hogy 
ezen árverés által a. C. 17 alatt özv. 
Nagy Sándornó Kiss Viktória javára 
bekebelezett özvegyi haszonélvezotijog 
nem érintetik.

Árverési határnapul 1913 évi októ­
ber hó 2. napjának d. e. 9 óráját 
alulirt telekkönyvi hatóság árverési 
helyiségébe (földszint 17 ajtó) kitűz­
te, mely alkalommal ezen ingatlanság 
a kikiáltási ár fele részén alul 
oladatai nem fog.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, 
melynek tiz százaléka a kir. káncstár 
képviselője kivételével, aki bánatpénz 
letétele nélkül árverhet, a venni 
szándékozók állal készpénzben vagy 
óvadékkópos értékpapírokban az ár­
verés megkezdése előtt leteendő.

Az árverés egyébb feltételei akvi 
hatóság hivatalos helyiségében és 
Makó város tanácsánál a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Makó 19 13 julins 10-én. Chamilla sk: 
kir. jb.

A kiadvány hiteléül
Zsiga János

tkWPZOt

Szombaton este nagy

tombola-esíály
lesz a Korona-szálló kávéhá­
zában és annak tevrasszán. 
Rendkívül értékes nyeremény­
tárgyak lesznek kisorsolva.

Kezdete este 9 órakor. 
Kolompár Béla zenekara 
V hangversenyez! v

i - _
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Jó minőségű italok olcsó 
árban kaphatók a

Korona depóban
a húspiaccal szemben. Jó munkás­

pálinkák olcsó árban; finom

= szilvórium, =
finom

BARACZK-- és 
; törköly-pálinkák:

legjobb minőségben literenként

2 K-tól 2-40 K-ig.
Nagy készlet folytán és a vár­

ható jótermés miatt kitűnő minő­
ségű ó-borok olcsó árban lesznek 
eladva és 50 liter vételnél nagy 
árkedvezmény.

Földhaszonbéri hirdet-
nuSni# A tulajdonomat képező 
lllvllj. földeáki határban fek­
vő 333 kishold földemet t. évi ok­
tóber 1 tői 6 évre haszonbérbe 
adom, kisebb parcellákban is. 
Tudakozódni lehet Makón a la­
kásomon, vagy a helyszínen, a 
vagy Földeák község házánál a 
jegyző urnái. Kövecs Antalépitész.

Jókarban levő nagyobb

könyvszekrényt
megvételre keresek.

Cim a kiadóhivatalban.

folytán! Pit 
varos közElhalálozás^ .

főtéren egy 160O|négyszögöl területen 
épült nri lakóház, ^melyben 30 év 
óta fűszer éa vegyes kereskedés van., 
magtárral pincével különféle gaz­
dasági épületekkel nagy gyümölcsös 
kerttel szabad kézből örökáron eladó.

Felvilágosítást ad Geiringer Károly 
Makón.

£............................ ... »Kéz és lábizzadást *
azonnal megszüntet a Pára (formai * 

dehydcrém) 70 fillér.
$ Formaldehyd szappan fertőtlenít, jj
$ ............izzadást szüntet, 1 drb. 70 fillér. 

Salicylsavas hintőpor 30 fillér. 
Kapható a DROGÉRIÁBAN, Főtér.

Kiadd föld. A rákosi útfélen 
22. kát. hold föld 
vöröshagyma 

termelésre két évre kiadó. A rákosi 
ugarban két köblös föld vöröshagyma 
alá kiadó. Értekezni lehet Rikács 
Jánosnál Szent Anna- utca 29. szám.

4 kát. hold
MÁLNASZÖRP

a legkitűnőbb valódi hegyi
SALICYLSAV befőzéshez

Dr. OETKER-féle sütőpor, 
Vanília cukor, Paddlng-por, 

Citrom limonádé-por.
Kapható:

a Drogériában, Fő-tér.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a tisztelt 

gazdakőzőnséget, hogy raktáron 
tartok minden ízlésnek megfelelő 
könnyű és igára való

kocsikat
tiszta akácfából, továbbá fogasboro­
nákat, kapa-ekéket, féderes ülése­
ket. Mindezek nálam a leg jutá­
nyosabb árban szerezhetők be.

Kiváló tisztelettel
Brutyó János

kovácsmester
Magyarcsanád.

szántóföld a 
mezőhegyest 
utmentén a 

Döme Mihály féle földből Szabó Mi­
hály szomszédságában örökáron eladó 

Értekezni lehet Szentpéteri Sámuellel 
a komlósi útfélen 292. tanya szám 
alatt.

Földeladás. A belső nyo­
máson az ó- 
szegedi or­

szágút melleit kertészeti célokra kü­
lönösen alkalmas 30 hold televéay 
szántóföldet járandókban szétdarabol­
va eladok, Diószilágyi János Hunyadi- 
u. 4. J

r

GYORSHIZLALÓ
(abrakfűszer).

Mindennemű állatok emésztése, 
hízása és erősítésére. 1 doboz 90 
fillér. A földmivelésügyi miniszter 

által engedélyezve
MEDOL (creolin-kenőcs) 

a legjobb szer rüh és az állatok 
összes bőrbetegségei ellen. 

Kapható: a Csillag Drogériában 
Makó, Főtér.

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalba.

r menyasszonyi hiornH

sJ ts~
olcsó és jó kivitelben kaphatók

ALEXI JÓZSEF
asztalos üzletében (régi sörház), 
Teltsoh Adolf gőzmalmával szemben.

MEGRENDELÉSEKET
a legújabb minták ntán készítek. 
Elvállalok ÉPÜLET, PORTÁL- ÉS

BOLTBERENDEZÉSEKET
a legjutányosabb árak mellett.
Jó kivitel és pontos kiszolgálás.

Tisztelettel

, Alexi Jóisel T.T.,T i

Nyomatott a

Föld haszonbérbeadás.
Zeltler Rudolf kiskorú örököse­

inek

138 kát. hold földjük
4 hold szőllőskerttel, több évre 
tanyaépületekkel kiadó.

Ugyancsak a Zeitler kiskorú 
örökösöknek 105 drb. Zeitler Rész­
vénytársasági részvény eladó.

Bővebb értesítés nyerhető Soós 
Lajosnál, a kiskorú Zeitler örókö 
sók gyámjánál, Jókai utca 1. szám

Ez az igazi!
WAGNER „HANGSZER-KIRÁLY“

BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRUT 15. 
Különleges hangszerei o következők • 
Varázsfuvola ajándékkal, 4 korona 

Cscdoreztrombita. vastag rézből 6 kor 
Tündér-harangok, 15 csengd, 8 korona 
„János vitéz- fuvola I és 2 korona.' 
Varázshegedü, felszereléssel 6 kor 
Jegásztárogató, billentyűkkel 16 kor' 
Eneklogép, amerikai, tölcsér aélkül.

A nulláitól, párisi és londoni kiállításon 
a cég az első dijakkal lett kitüntetve 

Fényes árjegyzék Ingyen!
Óvás I Ügyeljünk a „WAGNER“ nevre 
 és a 15-ös házszámra.

Életében soha többé nem kínálkozik oly alkalom,
600 darab csak 4 K 80 fillérért. Egy gyönyörűen aranyozott be­
szab. ankeróra elismert jó, pontosan járó „Orion1' védjegyű 3 évi 
jótállással, 1 szép, elegáns arany óralánc, 1 modern sJyem férfi­
nyakkendő, 3 drb. ff. zsebkendő, 1 gyönyörű férfigyürű, drágakő- 
utánzattal, egy csőd. Collier keleti gyöngyökkel, modern m’iékszer 
patentzér, 1 pár bouton fülbevaló, valódi ezüst kapcsokkal és sirrűli 
brilhánskővekkel, 1 remek zsebtoilett-tükör, 1 bőrpénztárca 1 n’ár 
kézelőgomb 3% doubié aranyból patent zárral, 1 elegáns levelező­
lap-album a világ legszebb tájékaival, 3 juxtárgv, öregek és fiatalok 
mulatlatására, 20 levelezőtárgy és azonkívül 500 a háztartásban 
nélkülözhetetlen használati tárgy, díjmentesen. Mindezen tárgy az 
órával együtt mely maga megfri a pénzt, csak 4.80 kor., mely az 
összegnek előre való beküldése vagy utánvét mellett a Wiener 
Zentral Versandhaus P. Lust Krakaú, elküldetnek. - NB. 2 csomag 
megrendelésénél 1 la. angol borotva is hozzá csomagolta tik Meg 

nem felelőkért pénz visszaküldetik. Rizikó kizárva. ’

999999999999999999999999999

s „CORMICK“ az aratógépek királya
^ Szilárd a szerkezetben 
9 Könnyű a vontatásban
® Legegyszerűbb a kezelésben.

I Eredeti Cormick Manillazsineg
I raktára Glück Samu czégnél Makón.

A Magyar Királyi Államvasutak 
Gépgyárában készült legújabb 
golyós-csapágyas cséplők, két 
hengeres 14 légkörös uti moz- 
gonyok, szivógáz, nyersolaj és 
benzinmotorok. :: Árajánlattal 
szolgál GLÜCK SAMU kerületi 

képviselő MAKÓ.

Kukorica-ültetó'gépeket műtrágyázóval, 
Combinált vetögépeket, egy és több 

vasú aczélekéket, fogas- és láncz- 
boronákat, lógereblyéket, szecska­

vágókat, Kalmár rostákat és 
újonnan hitelesített mérlege­

ket legolcsóbban szállít 
GLÜCK SAMU gépraktára MAKÓ.

Makulatúra csomagolópapii
tacható* a „Makói Független Ujság“-nál

„Makói Független Újság vuianyerore uisrenuezett műintézeteben MaKOn.
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